

热烈祝贺重庆市五届人大四次会议胜利闭幕

重庆奇甫机械：以匠心精神缔造百年品牌



合川区区长徐万忠(右二)

一份信仰创造传奇；
一颗匠心缔造经典；
一心坚持引领前行；
数载行业探索，不变的匠心，是奇甫机械坚定的初衷。

匠心所指，必有成焉。经历了数年的匠心打造，重庆奇甫机械有限公司声名鹊起，已成为行业标准参编单位之一，奇甫的建筑灌浆连接套筒获得了十多项国家专利。“这是和我们矢志不渝地立足于打造行业领导品牌，缔造奇甫百年经典的初心分不开的。”重庆奇甫机械有限公司董事长王明杨告诉笔者。

经过多年的精雕细琢，奇甫机械厚积薄发。笔者了解到，2021年将成立十分公司和海外事业部，为公司的集团化发展打下基础。此外，2021年由于新基建的发展投入和装配式建筑的推广应用，奇甫给自己定下了5年打造10亿级企业平台，十年打造100亿级企业平台的宏伟目标。

成绩尤可喜，未来更可期！重庆奇甫机械的成绩，与董事长王明杨密不可分。出身农家的王明杨风里来雨里去，披星戴月，哭过、累过、痛苦过、快乐过……经过多年的打拼和积累，创办了年综合产值超5亿元的重庆奇甫机械有限责任公司。日前，笔者就他的创业历程进行了采访。

一份信仰创造传奇

1974年，王明杨出生于重庆市合川区双凤镇一个农村家庭，父母的坚韧品格深深影响着他，使他从小就锤炼出了不屈不挠、永不服输的坚强性格。

1995年，王明杨从重庆广播电视大学企业管理专业毕业后，开始从事劳务承包。王明杨原以为人生就应该这样一直简单安稳地度过了。然后，两起安全事故却成为了他人生的转折点。

2003年，他负责提供劳务人员的工地上，在短短十天内连续发生两起安全事故，眼看着鲜活的生命消失，王明杨内心受到极大的震撼，一度对劳务承包失去信心，对他年轻充满激情斗志的创业角色也造成不可磨灭的阴影，合作单位劝他另谋高就，王明杨失业了。

在长期与建筑行业打交道中，王明杨发现建筑工地大量使用一种螺丝一样的连接件，用于将两根钢筋进行无缝连接。当时他就想既然这种连接件在建筑行业用量这么大，我能否实现最大程度的量产，这会不会是一个商机？

经过了解，原来这种连接件叫“钢筋机械连接套筒”，看到商机的王明杨决心转型从事贸易工作。对事业的执着追求，王明杨开始了再次创业之路。2005年，他投入多年的积蓄，在渝北区龙溪镇注册成立了重庆共维贸易有限公司，主要致力于钢筋机械直螺纹套筒销售。

在几年的经营中，敏锐的王明杨发现市场上的钢筋机械连接套筒质量参差不齐，有些产品用劣质钢材以次充好，有些产品以低价抢夺市场份额，偷工艺、偷材料的产品比比皆是。历史总是勇敢者创造的。建筑行业一定



会迎来深度洗牌的风潮，为什么我不能自己建厂生产产品，打造行业标杆呢？王明杨意识到，在改革开放的大好形势下，我国建筑业正从“野蛮增长”向“理性繁荣”发展，产业结构持续调整，利益格局深刻变化，企业转型要牢牢把握大趋势，着眼自身发展实际，调整发展经营战略，在改革中寻找新的发展机遇。应拨开繁复的改革迷雾，看清转型的真实脉络，投身到市场经济建设中，全面推进建筑业发展方式的转变，从粗放型发展向精细化发展转变，走工业化、绿色化、智能化的发展之路。

出生合川的王明杨从小受卢作孚“实业报国”的精神影响，不惧怕变革，不踟躇独行，不逃避责任，加之合川正大力招商引资，2013年5月，他毅然决定回乡将自己的重庆共维贸易有限公司与重庆鹏辉机械有限公司进行重组，成立了重庆奇甫机械有限公司。主要从事钢筋连接用灌浆套筒、钢筋机械连接套筒、PC构件预埋件等相关产业链的研发、生产和销售。

一颗匠心缔造经典

万事开头难。2014年初，正当王明杨的老

厂房正在拆迁，新厂房还未建成时，银行认为他的企业发展前景堪忧，风险显现，实施了抽贷。面对公司资金匮乏、人员不足、市场不畅等困难，王明杨抵押了自己的车和房产，从租赁厂房和设备起步，积极应对眼前的困局。

“我没有放弃，因为我坚信要实现梦想，只有去践行、去努力、去付出、去拼搏。”王明杨回忆说，自己深知要想不被市场淘汰，就必须夯实产品质量基础，走以质取胜的发展道路。

王明杨坚持“以质量求生存，靠管理出效益，凭信誉占市场”的经营理念，围绕“专、精、特”的产品发展方向，全力打造“产品质量和服务”核心竞争力，沉下心来营造质量文化，扎实进行质量控制，牢牢抓住可靠性这个环节，做质量改进和核心能力提升。

公司针对每一个生产经营过程制定严密的业务工作流程和工作标准，将制造过程工序质量、产品质量、工作质量和服务质量的管控，形成有机的系统工程。并严格按照国家标准精心生产，严格检验，实施工作者自检、互检为主导的产品质量检验模式，将首检、工序检和完工检的职能全部划归工作者，产品在历次的市场抽检中均受到好评，高质量的滚丝机床、无缝钢管等产品在中交、中建等央企



合作单位中树立了良好的口碑和声誉。

在创造经济效益的同时，王明杨感恩思源，传递大爱，积极地回报社会，他凝聚人心、关心下属、勇担社会责任，遇到困难他总是身先士卒，迎难而上，做出表率，并带动一大批爱心人士积极参与。

2016年，王明杨成立奇甫慈善基金会，在大石小学开展“奇石同心·甫学同愿”捐助助学活动，扶助对象包括贫困学子及年级优秀学生共计146名；打造奇甫“百亿梦想”计划，成就员工梦想。在2017年进行精准扶贫，慰问贫困户并对口扶持在校大学生，直到毕业为止。

一心坚持引领前行

使命感是一个企业的立身之本。一家好的公司，要有好的战略、超强的执行力；创始人具有勤奋、坚毅、不屈不挠的性格和诚信优良的品质。奇甫的使命感就来自于做中国行业第一品牌。目前，奇甫主要战略合作商包括中铁、中交、中建等大型央企和国企。

目前，重庆奇甫机械有限公司已建成集营运、研发、生产、销售为一体的总部基地，集精密加工和装配为一体的总装基地。拥有一

支包括30余名中高级职称的专业技术人员，具有年产8000万件连接套筒的生产实力，形成了完善的研发、销售、制造、交付、服务为一体的业务链，并在业务链全过程实施ISO9001质量管理体系认证，现有60多项实用型、发明型国家专利，年综合产值超5亿元。

重庆奇甫机械有限责任公司的产品已经遍布全国乃至海外市场，公司先后荣获合川区文明单位、先进基层党组织、优秀民营企业、优秀物资供应商、高新技术企业、高新技术研发中心等荣誉称号。王明杨个人也担任了重庆钢筋连接套筒协会副会长，荣获了重庆市产品质量监督抽查实施细则专家评审、装配式灌浆连接套筒行业标准参编组专家等荣誉。

挑战者无所畏惧，奇甫强劲实力定会在市场掀起壮阔的波澜！对于未来的发展，王明杨信心满满。他表示，跟随党的脚步，贯彻党的精神，坚持以高质量和核心竞争力为中心，民营企业的高质量发展就是要形成有差异性的、经得起市场检验的竞争力，其关键在于自主创新和工匠精神。奇甫作为行业标杆愿意与各行各业优秀企业一道，以不懈努力为推动经济发展奉献自己的力量。

(娄红淑 余扬文)